
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 02  DE MAIO DE 2022.  

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Gesmar de 

Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo 

Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. 

Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade ente os presentes, 

fez a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições:  Indicação nº 09/2022, que solicita que seja 

colocado lixeiras na Praça da família, de autoria do vereador Ronaldo Mourão Santana. Em seguida a senhora 

presidente passou a presidência para o Vice- Presidente Gesmar de Souza Nogueira, para apresentar as seguintes 

indicações: Indicação nº 010/2022, que solicita que seja colocado FAIXA DE PEDRESTRE em frente a todas 

as escolas da zona urbana. Indicação nº 011/2022, que solicita que seja construído um posto de saúde na 

localidade Malhada. Em seguida a vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, falou sobre o mutirão na 

localidade Bonito onde foram realizados mais de 500 procedimentos tanto na área da saúde como beleza, para 

todos da localidade. Em seguida a Senhora Presidente voltou a presidência e falou sobre o programa do Senar.  

Em seguida a Senhora presidente voltou a seu posto e encaminhou para a Comissão de Finança e Orçamento o 

projeto de Lei nº 03/2022, que dispõe sobre as diretrizes gerais para elaboração da Lei Orçamentária de 2023. 

Em seguida foi feita a leitura do oficio n°172/2022-8º/SR que informa sobre o convênio 8.075.00/2020, que tem 

como objeto a recuperação de estradas vicinais no município, informando a liberação de 573.000,00 (quinhentos 

e setenta e três mil) reais para recuperação das estradas vicinais. Em seguida a Senhora presidente passou a 

palavra aos vereadores, usou a mesma: Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre as indicações que foram 

feitas, que são de grande importância, e lamentou que os motoristas não respeitam as faixas de pedestre na cidade, 

parabenizou a ação solidária realizada na região do Crueira, e disse que a câmara não recebeu convite, por isso 

não sabia.  Falou sobre o repasse recebido que foi do convênio da estrada da malhada, explicou porque se afastou 

do serviço da água, que foi porque os funcionário não queriam mais fazer as coisas certas, e não teve apoio da 

gestão. Que se a gestão não tomar as providências a população da Vila Sá, irá ficar sem água outra vez.  Disse 

que está em frente as estradas até quando as coisas estiverem dando certo, se começar a dá errado o mesmo irá 



 

 

 

recuar. Renato Barbosa Arruda, disse que concorda com o vereador Carlos Zoel, que se o funcionário não quer 

trabalhar, tem que ser demitido, e colocar quem quer trabalhar. Falou sobre as localidades que estão sem água, 

que precisam conversar com o Natan, para resolver o problema. Gesmar de Souza Nogueira, falou sobre a 

importância dos funcionários do município trabalhar e render no serviço. Sobre o convênio falou que é uma 

emenda do deputado Aluísio Mendes, e explicou sobre o andamento da obra. Sobre as lixeiras, falou que as 

mesmas são de responsabilidade da empresa que fez a obra colocar. Sobre a água do município, falou que ver 

uma grande dificuldade com problemas de queimar bombas por falta de um aparelho que dispara e evita a bomba 

queimar. Falou sobre o problema do poço da localidade São Pedro, e disse que precisa ter alguém com vontade 

de resolver o problema. Edimar Dias da Silva, falou que a coisa é simples para funcionar, que parceria se acha, 

o povo quer ajudar, só precisa ter alguém que queira. E que esse serviço só precisa ser realizado por cada 

secretaria para que der certo. E exemplificou questões sobre atendimento da secretaria de agricultura. Falou sobre 

a ponte da localidade malhada que precisa ser feita. Sobre a água disse que falta gestão, que a água no município 

é muita, que precisa ter é planejamento. Ronaldo Mourão Santana, falou sobre o grande público no mutirão, 

parabenizou o vereador Carlos Zoel, pelo trabalho frente a recuperação das estradas vicinais, e falou sobre o 

aumento dos roubos na cidade, que até a bomba do poço do estádio foi roubada.  O vice-presidente voltou a 

presidência e falou que estão tentando aumentar o efetivo da polícia militar, e conseguir mais duas motos para 

ajudar no policiamento, que teme chegar a hora de roubarem a viatura policial, pois o prefeito está fazendo sua 

parte. Finalizando agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se 

a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 02 de maio de 2022.  
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